

2024年

中共洛阳市委机关报

2024年8月 21日 农历甲辰年 星期三 七月十八

-1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平会见斐济总理兰布卡

新华社北京8月20日电(记者 温馨)8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国,明年将迎来中斐建交50周年。近半个世纪以来,两国始终相互支持、相互帮助,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中斐关系,愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及的帮助,同斐方一道把握两国关系大方向,推动构建中斐命运共同体,更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受,介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。

习近平强调,14亿多人民共同迈入全面小康社会,这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就,也是中国为人类减贫和发展事业作出的历史性贡献。在此过程中,我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下,充分彰显了社会主义制度集中力量干大事的政治优势,得到了全中国56个民族人民的衷心拥护和支持。当前,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,中共二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是坚持走和平发展道路的现代化。中国和斐济同属"全球南方",中方愿为斐济等太平洋岛国应对气候变化提供帮助,加强发展合作,使太平洋成为太平之洋、友谊之洋、合作之洋。

习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调

戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正参加接见



新华社北京8月20日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希, 国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等同大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本

在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技 支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造 了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程,以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国 体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续 大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民 健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断 迈讲。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,"国家荣誉永远超过个人"、"我的这块金牌献给伟大的祖国"等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

(下转07版)

8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。 新华社记者 鞠鹏 摄

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

在深化改革中搞活经营主体

—四论学习贯彻市委十二届六次全会精神

洛三

"经营主体有活力,经济发展才有活力。"

坚持目标导向与问题导向相结合,市委十二届六次全会明确把"围绕搞活经营主体深化改革"列为全市进一步全面深化改革的一项重点任务,强调必须紧盯经营主体发展中的瓶颈问题,加大改革攻坚力度,充分激发各类经营主体的内生动力和创新活力,并从深化国资国企改革、激活民营经济、推动全民创新创业三方面作出部署,明晰了着力点和突破口。

经济活动的主要参与者、就业机 会的主要提供者、技术进步的主要推 动者……作为经济的力量载体,经营主体之于经济发展,始终扮演着关键角色,发挥着重要作用。而作为范围指向更加具体、实践导向更加明确的经营主体,企业、个体工商户、农村专业合作社等的多与寡,强与弱,则直接关系着一个地方乃至一个国家发展的快与慢、兴与衰。

一头连着经济大势,一头连着千家 万户,经营主体的地位举足轻重。正是 基于此,党的二十届三中全会《决定》既 着眼增强国有企业核心功能、提升核心 竞争力,提出推进国有经济布局优化和 结构调整,推动国有资本和国有企业做 强做优做大;又着眼推动非公有制经济发展,提出制定民营经济促进法,加强产权执法司法保护,防止和纠正利用行政、刑事手段干预经济纠纷;还提出加强公平竞争审查刚性约束,清理和废除妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法;等等。一系列改革新招实招硬招,共同指向就是要让各类经营主体更好地轻装上阵、发展壮大。

顶层设计指引方向,基层探索敢闯 敢试。奋进新时代新征程,立足洛阳是 传统老工业基地的市情,市委把深化国 资国企改革作为搞活经营主体的"重头 戏",推动国有企业通过股权合作、股权划转等方式进行战略性重组,积极引入优质战略投资者进行混合所有制改革,"4+1+N"国资布局应运而生,洛轴通过改案现浴火重生,洛阳在全省国企改革三年行动评估中获评A级;坚定"洛阳发展要有活力,必须激活民营经济",在全省率先成立民营经济发展局,为民营企业提供全方位、精细化服务,2023年全市民营经济主体总量达70万家、占全市经营主体的97.4%,年贡献税收占比达62%,整体呈现蓬勃向上的良好发展态势;

WORLD CHAMPIONSHIPS 声客更加 蓝胞起航 一聚焦2024年世界青年场地自行车锦标赛

2024年世界青年场地自行车锦标赛 今日在洛开赛

昨日,在市体育中心自行车馆,参加2024年国际自行车联盟世界青年场地自行车锦标赛的各代表队选手展开官方训练,全力迎战世青赛。

世青赛是国际自行车领域最高水平的单项赛事,每年举行一次。今年,该项赛事首次在中国举办,将于8月21日至25日在洛阳市体育中心自行车馆举行。(相关报道见03版)

洛报融媒记者 李卫超 摄





徐衣显与中国银行河南省分行 行长陈志能举行工作会谈

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日下午,市长徐衣显与来洛治谈对接的中国银行河南省分行行长陈志能举行工作会谈,双方围绕加强政银合作、金融需求对接、金融服务创新等进行深入交流,形成广泛共识。

徐衣显对陈志能一行来洛表示欢迎,向中国银行河南省 分行长期以来关心支持洛阳经济社会发展表示感谢。他说, 当前,洛阳正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持以 创新引领发展,以改革激发活力,加快构建现代化产业体系, 推动经济社会发展稳中有进、稳中向好。特别是作为创新型 城市、高成长区域、增长极板块,新动能新优势加快塑造,为政 银深化合作带来了新机遇、拓展了新空间。中国银行河南省 分行与洛阳签署重点领域合作协议一年来,主动融入地方发 展大局,高效统筹金融资源要素,持续加大资金投放力度,不 断提升金融供给质量,以实际行动彰显了国有大行的责任担 当,为洛阳高质量发展作出了突出贡献。希望双方立足深厚 合作基础,聚焦"两新""两重"、城市有机更新、走出去引进来、 乡村振兴、绿色循环经济、文旅融合、水利工程、源网荷储等重 点领域,深度研究政策,细化合作清单,加强常态对接,集中谋 划一批示范性标杆项目,统筹促进发展和风险防范,树立政银 互利共赢新典范。洛阳市将打造一流金融生态,提供优质高 效服务,全力支持中国银行河南省分行在洛拓展业务,推动双 方合作结出丰硕成果、实现互惠共赢。

陈志能介绍了中国银行河南省分行在洛合作项目、资金 投放和金融创新等工作。他说,洛阳产业基础深厚坚实,改革 创新活力蓬勃,发展态势持续向好,干事创业氛围浓厚,双方 合作空间十分广阔。下一步将充分发挥自身优势,深度对接 洛阳需求,聚焦重点项目建设、产业体系构建、招商引资联动、 金融生态优化等领域精准发力,创新开发更多金融产品和服

务,为现代化洛阳建设提供精准有力的金融支撑。 副市长陈剑锋等参加会谈。

锚定现代化改革再深化

以全流程管理 赋能人大监督提质增效

02版



融入"人间烟火" 让年轻人爱上菜市场

■ 05 版